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  «Τῶν ἁγίων 318 θεοφόρων πατέρων τῆς Α΄ Οἰκουμενικῆς 
        συνόδου (325 μ.Χ.)». 
      Εὐτυχοῦς ἐπισκόπου Μελιτινῆς∙ 
      Ἑλικωνίδος μάρτυρος (244). 
      Ἀνδρέου τοῦ διὰ Χριστὸν σαλοῦ. 
 
 

Αγίου Λουκά Αρχιεπισκόπου Κριμαίας 
[…] 

ι άγιοι απόστολοι είπαν στους επισκόπους να διεξαγάγουν 
Εκκλησιαστική Σύνοδο, δηλαδή συνέδριο επισκόπων, οι ο-
ποίοι από κοινού έπρεπε να αποφασίσουν για τις υποθέσεις 
της Εκκλησίας. Ορίστηκε να συγκαλούνται συχνά τέτοιες 
Σύνοδοι, δύο φορές το χρόνο. Έτσι γινόταν, και τέτοιες τοπι-
κές Σύνοδοι συγκαλούνταν για τη λύση των όχι πολύ σημα-
ντικών ζητημάτων. 
 

μως η πρώτη Οικουμενική Σύνοδος συγκλήθηκε λό-
γω της τεράστιας σπουδαιότητας ενός προβλήματος, που ό-
μοιό του δεν είχε συμβεί στην ιστορία της Εκκλησίας. […] συ-
γκλήθηκε για την καταδίκη της αίρεσης του Αρείου, για την 
οποία ο μακάριος Ιερώνυμος είπε το εξής: «Ο Άρειος ήταν 
μία σπίθα, όμως κατέκαψε σχεδόν όλη την οικουμένη». […] 
 

αι ο άγιος πατέρας Δημήτριος του Ροστώφ μιλάει με 
τα εξής λόγια: «Ω καταραμένη σπίθα, μέρος της αιώνιας φω-
τιάς! Ω απαισιότατη σπίθα που έκαψες αμέτρητους ναούς 
του Αγίου Πνεύματος! Ω, δυσώδης και ζοφερή σπίθα που έ-
πεσες από τη φωτιά της γεέννης! Οι άγιοι Πατέρες μόλις 
μπόρεσαν      την      έσβησαν      με      την     καθαρή     πηγή     του     λόγου     του 
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ΤΟ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ (Ιωάν. ιζ΄ 1-13) 
 

    Τῷ καιρῷ ἐκείνῳ, ἐπάρας ὁ Ἰησοῦς τοὺς ὀφθαλμοὺς αὐ-
τοῦ εἰς τὸν οὐρανὸν εἶπε· Πάτερ, ἐλήλυθεν ἡ ὥρα· δόξασόν 
σου τὸν Υἱόν, ἵνα καὶ ὁ Υἱός σου δοξάσῃ σε, καθὼς ἔδωκας 
αὐτῷ ἐξουσίαν πάσης σαρκός, ἵνα πᾶν ὃ δέδωκας αὐτῷ δώσῃ 
αὐτοῖς ζωὴν αἰώνιον. Αὕτη δέ ἐστιν ἡ αἰώνιος ζωή, ἵνα γινώ-
σκωσί σε τὸν μόνον ἀληθινὸν Θεὸν καὶ ὃν ἀπέστειλας Ἰησοῦν 
Χριστόν. Ἐγώ σε ἐδόξασα ἐπὶ τῆς γῆς, τὸ ἔργον ἐτελείωσα ὃ 
δέδωκάς μοι ἵνα ποιήσω· καὶ νῦν δόξασόν με σύ, Πάτερ, παρὰ 
σεαυτῷ τῇ δόξῃ ᾗ εἶχον πρὸ τοῦ τὸν κόσμον εἶναι παρὰ σοί. Ἐ-
φανέρωσά σου τὸ ὄνομα τοῖς ἀνθρώποις οὓς δέδωκάς μοι ἐκ 
τοῦ κόσμου. Σοὶ ἦσαν καὶ ἐμοὶ αὐτοὺς δέδωκας, καὶ τὸν λόγον 
σου τετηρήκασι. Νῦν ἔγνωκαν ὅτι πάντα ὅσα δέδωκάς μοι 
παρὰ σοῦ ἐστιν· ὅτι τὰ ῥήματα ἃ δέδωκάς μοι δέδωκα αὐτοῖς, 
καὶ αὐτοὶ ἔλαβον, καὶ ἔγνωσαν ἀληθῶς ὅτι παρὰ σοῦ ἐξῆλ-
θον, καὶ ἐπίστευσαν ὅτι σύ με ἀπέστειλας. Ἐγὼ περὶ αὐτῶν ἐ-
ρωτῶ· οὐ περὶ τοῦ κόσμου ἐρωτῶ, ἀλλὰ περὶ ὧν δέδωκάς μοι, 
ὅτι σοί εἰσι. Καὶ τὰ ἐμὰ πάντα σά ἐστι καὶ τὰ σὰ ἐμά, καὶ δεδό-
ξασμαι ἐν αὐτοῖς. Καὶ οὐκέτι εἰμὶ ἐν τῷ κόσμῳ, καὶ οὗτοι ἐν τῷ 
κόσμῳ εἰσί, καὶ ἐγὼ πρὸς σὲ ἔρχομαι. Πάτερ ἅγιε, τήρησον αὐ-
τοὺς ἐν τῷ ὀνόματί σου ᾧ δέδωκάς μοι, ἵνα ὦσιν ἓν καθὼς ἡ-
μεῖς. Ὅτε ἤμην μετ᾿ αὐτῶν ἐν τῷ κόσμῳ, ἐγὼ ἐτήρουν αὐτοὺς 
ἐν τῷ ὀνόματί σου∙ οὓς δέδωκάς μοι ἐφύλαξα, καὶ οὐδεὶς ἐξ 
αὐτῶν ἀπώλετο εἰ μὴ ὁ υἱὸς τῆς ἀπωλείας, ἵνα ἡ γραφὴ πλη-
ρωθῇ. Νῦν δὲ πρὸς σὲ ἔρχομαι, καὶ ταῦτα λαλῶ ἐν τῷ κόσμῳ 
ἵνα ἔχωσι τὴν χαρὰν τὴν ἐμὴν πεπληρωμένην ἐν αὐτοῖς. 
 

 

Θεού, όπως με το νερό της ζωής, με το οποίο είθε να γεμίσε-
τε όλοι εσείς τα δοχεία των καρδιών σας!». 

[…] 

[…] τέτοιος φοβερός αιρετικός, σαν τον Άρειο, δεν υ-
πήρξε και είθε να δώσει ο Θεός ποτέ να μην υπάρξει. 
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 Άρειος ήταν ιερέας στην Αλεξάνδρεια, στην Αίγυ-
πτο και άρχισε να διδάσκει ότι ο Κύριος Ιησούς Χριστός δεν 
ήταν αληθινός Θεός, πραγματικός Υιός του Θεού κατ’ ου-
σίαν και κατά φύσιν αλλά μόνο στην ηθική έννοια. Αρνιόταν 
την αιωνιότητα του Κυρίου Ιησού Χριστού, έλεγε ότι ο Κύ-
ριος προήλθε από το τίποτα, ενώ όλη η Εκκλησία πίστευε ότι 
ο Κύριος γεννήθηκε από τον Πατέρα, ότι είναι προαιώνιος 
Υιός Του. Ο Άρειος κατάφερε να διανθίσει τη διδασκαλία 
του με ωραίες ιδέες, και προσπάθησε να τη στηρίξει στην Α-
γία Γραφή, ώστε πολλοί επηρεάστηκαν από τα ψέματα και 
την αίρεσή του. 

[…] 
αι όταν έγινε φανερό ότι ο Άρειος αποκτά όλο και 

περισσότερους οπαδούς, ο επίσκοπος της Αλεξάνδρειας θο-
ρυβήθηκε και, μόλις βεβαιώθηκε ότι όσο και αν προσπαθεί 
να τον πείσει, παρόλα τα επιχειρήματα, ο Άρειος παρέμενε α-
κλόνητος στην αίρεσή του, τον απέκοψε από την Εκκλησία. 
 

 αναταραχή στην Εκκλησία ήταν τόσο μεγάλη ώστε 
ο αυτοκράτορας του Βυζαντίου θεώρησε απαραίτητο να συ-
γκληθεί Οικουμενική Σύνοδος, στην οποία όφειλαν να έρ-
θουν όλοι οι επίσκοποι για την καταδίκη του Αρείου. 
 

 Σύνοδος έλαβε χώρα στην πόλη της Νίκαιας το έτος 
325. Σ’ αυτή τη Σύνοδο ο Κύριος ανέδειξε πολλούς μεγάλους 
πατέρες, αρχιερείς και ιερείς, φωτισμένους από το Πνεύμα 
του Θεού, που γκρέμισαν όλα τα ψεύτικα επιχειρήματα του 
Αρείου. Και σ’ αυτή τη Σύνοδο έλαμψαν ιδιαιτέρως, με το 
μυαλό και τη δύναμη της ευγλωττίας τους, ο άγιος Ευστάθιος 
Αντιόχειας, ο άγιος Μάρκελλος Αγκύρας και ο άγιος Αθανά-
σιος, ο διάκονος της Εκκλησίας της Αλεξάνδρειας, ο οποίος 
έγινε μετά ο μεγάλος άγιος ιεράρχης, ο Μέγας Αθανάσιος. 
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πέδειξε τέτοια δύναμη μυαλού και λόγου, ώστε μαζί 
με τους άλλους επισκόπους απέρριψε πλήρως την αίρεση του 
Αρείου και η Σύνοδος απέκοψε τον Άρειο από την Εκκλησία, 
του έδωσε ανάθεμα και, όπως γνωρίζετε, συνέταξε το πρώτο 
Σύμβολο της πίστεως, το οποίο ολοκληρώθηκε με προσθήκες 
περί του Αγίου Πνεύματος που έγιναν στη δεύτερη Οικουμε-
νική Σύνοδο.  
 

μείς ομολογούμε την πίστη μας σύμφωνα με αυτό το 
Σύμβολο της πίστεως. 

[…] 

[…] δεν υπάκουσαν όλοι στις αποφάσεις της Συνόδου 
για πολύ. […] ξεκίνησε διαμάχη μεταξύ των ορθοδόξων και 
των αρειανών, η οποία συνεχίστηκε για 55 ακόμη χρόνια. […] 
 

(Πηγή: «Ο Λόγος ο του Σταυρού (Λόγοι και Ομιλίες από τη 
Συμφερούπολη 1946-1948)» τόμος Β΄, εκδόσεις Επιστροφή) 

❁ 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

1)    ΕΟΡΤΗ  ΛΗΞΗΣ  ΚΑΤΗΧΗΤΙΚΩΝ  ΣΥΝΤΡΟΦΙΩΝ 
Σήμερα, Κυριακή 28 Μαΐου και ώρα 7:00 μ.μ. θα πραγματο-
ποιηθεί η εορτή λήξης των Κατηχητικών Συντροφιών της ενο-
ρίας μας στον προαύλιο χώρο του Ναού. Θα συμμετάσχει και 
ο λαογραφικός σύλλογος Μαρκ/λου Μεσογαίας ΡΟΔΑΚΑΣ. 
2)      ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Θ.  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ  ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ 
Τετάρτη 31 Μαΐου, Άγιος Νικόλαος Μαρκ/λου 7:00 π.μ. 
Πέμπτη 1η Ιουνίου, Άγιος Νικόλαος Μαρκ/λου 7:00 π.μ. 
Σάββατο 3 Ιουνίου (Ψυχοσάββατο), Άγιος Νικόλαος 
    Μαρκ/λου & Άγιος Ελευθέριος Κοιμητηρίου  7:00 π.μ. 
3)                   ΠΑΝΝΥΧΙΔΑ  ΚΟΛΛΥΒΩΝ   
Την Παρασκευή 2 Ιουνίου και ώρα 6:00 μ.μ. Εσπερινός & 
Παννυχίδα Κολλύβων. 
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